

在上海环球马术冠军赛感受“人马一心”

# 从日到夜 马术谷里观赛新体验

金色的阳光，洒在马场里，马匹在一个个障碍前高高跃起，骑手们英姿飒爽。看台上，戴着各式礼帽的观众聚精会神，时而发出惊叹声，时而热情鼓掌。在上海久事国际马术中心，2024上海浪琴环球马术冠军赛昨天拉开帷幕。在首日率先进行的1.45米障碍赛“两段赛”中，来自英国的骑手乔迪·哈尔·麦卡蒂尔携爱马技压群雄赢得冠军。而在夜场的1.45米障碍赛中，法国骑手朱利安·安克坦携马匹拿下冠军。

场内是热烈的比赛，场外是各种马术文化的体验，令现场观众不虚此行。这个假期，来马术谷，感受“人马一心”。



女观众戴着礼帽来观赛



观众体验推马料



首个夜场比赛氛围热烈带来不一样的体验

本版图片/记者 李铭坤摄

## 夜场首秀

全新的上海国际马术中心，每个角落都充满了马术的氛围。在“华天·人马一心”亲子驿站，王一伦带着两年级的女儿，体验了马术运动的乐趣。在“马术文化加油站”“马房管理挑战区”“欢乐小马手工坊”三大区域，学习给马儿洗澡、穿衣等马房管理知识，女儿兴致盎然。王女士表示，如果女儿喜欢马术，会考虑带她去尝试这项运动。

赛场外围，艺术展、会客厅、马术文化体验等丰富多彩的展台，让观众们在欣赏马术比赛之余，深度体验马术文化。主办方举办的一系列活，将马术运动进一步带到了普通老百姓的身边。

这并不是王一伦第一次观看马术比赛，多年前在中华艺术宫前第一次观赛，给她留下了深刻印象。这一次，全家老小都来了，她特地买了夜场的门票，“以前没有夜场，这次

我想体验下特别的感受”。

跃马流光溢彩处，昨晚的夜场比赛也是马术谷夜场首秀。灯光秀开启，观众席传来一声声惊叹声。比赛主场地的屋顶上有21个远程集成系统控制的灯柱，现场照明度可满足夜间比赛与高清转播的需求，同时能做到尽量减少阴影，让马匹自由跳跃。在这座永久性的国际马术赛场观赛，真是一种美的享受。

## 马在身边

马术离我们远吗？“今年四月，我报班学习马术，目前上了8节课，感觉很好。”人到中年，孔灵洁用亲身经历告诉大家，马术的世界很精彩。

买一张浪琴优雅看台的全天票，戴上礼帽，坐在离马匹最近的看台，孔灵洁听到了马的呼吸、骑手的低语，仿佛融入了“人马一心”的境界。夜场开始前，她还参加了两场沙龙

活动，其中一场讲述了本届赛事海报的设计理念。作为一名设计师，充分感受到了中国水墨画和马术的温柔与力量的相通之处，站在海报前，她留下了一张优雅合影。“今后的每一届比赛，我都会来看。”

当来自瑞士的65岁老将成功完赛，让孔灵洁感叹这项运动的魅力之大。之前她觉得，可能自己年纪大了，体力有所下降，骑马还不是很稳。而现在，她信心大增：“热爱马术、走近马术，永远都不晚。”她说，和马在一起的时光，心最年轻。 本报记者 陶邢莹

## 收视指南

上视五星体育频道今天18时30分将转播上海环球马术冠军赛夜场1.55米障碍赛团体赛实况，明天10时将转播1.50米障碍赛实况，13时40分将转播1.60米障碍赛实况。

## 记者手记

结缘一场赛，爱上这座城。对于上海申花外援马菜菜来说，在上海他结缘了太多精彩的赛事。

结缘中起，他为申花一次次踢进制胜球，为申花球迷献上精彩大礼。昨天，他又来到久事国际马术中心，大饱眼福，喜爱马术的妻子赞不绝口，年幼的女儿接受马术的熏陶。作为荣誉船长，在上个月举行的上海帆船公开赛上，他还登上帆船，倚靠浦江两岸的风景，在风中感受城市的脉搏。

在上海，马菜菜一家，感受到了家的温

暖。在上海，马菜菜也因赛而忙碌。F1中国大奖赛、ATP1000网球大师赛、上马系列赛、各种冰雪赛事……还有即将在黄浦滨江举办的奥运会资格系列赛·上海，琳琅满目的顶级赛事，在这座城市里应有尽有，马菜菜说：“能在上海安家，真的很幸福。这些赛事眼花缭乱，看不过来。”

今年，上海共有175项国际国内大赛举办，除了国际顶级赛事，还有广受欢迎的自主IP赛事。在努力办赛的同时，上海不断放大体育赛事的溢出效应，促进“文体旅商展”

联动发展。打造国际体育赛事之都，接二连三的国际国内高水平体育赛事，不仅仅是一次竞技体育的较量，更是城市经济、文化的全球传播窗口。

作为上海赛事的“忠粉”，马菜菜不但来看马，他还要为上海赛事“打CALL”，“快来国际赛事之都，一网打尽”。

陶邢莹



扫码看视频

## 中国骑手庞钦宇首秀五星级赛场 马背上的旋律

本屆环球马术冠军赛的第一个日场比赛1.45米障碍赛，中国首位加盟环球团体冠军赛、久事体育签约骑手庞钦宇亮相，完成了在五星级酒店的首秀，给自己的新赛季开了一个好头，也令本届比赛增添了中国特色。

在投身马术之余，这个热爱音乐的青年，将自己在马术世界的领悟，融入歌曲创作中。出生于千禧年的他，正以蓬勃的朝气感染你。

谈及同马术结缘，庞钦宇羞涩地坦言：“我并没有很小就开始接触马术运动，所以相比较其他骑手而言，我或许少了一点童子功。”不过，后飞的鸟儿，同样能以勤补拙。刻苦的训练、奔波的比赛，让他在一次次赢和输之间，快速成长。

去年，庞钦宇加入了爱尔兰骑手、劳力士大奖赛冠军伯特伦·艾伦和其弟弟哈利·艾伦的公司。“我们一直希望与更多的中国骑手交流与学习，相信以庞钦宇的专注与格局能带我们走得更远。”艾伦兄弟表示，“庞钦宇是位年轻且努力的骑手，如果你看到他这三年的进步，你就能明白我说的。”

说话慢条斯理、轻声细语，庞钦宇在采访中，几乎不用晦涩难懂的专业术语。在欧洲马术圈待久了，难免有时候第一反应应用英语表述，“卡壳”的时候，他会努力去找最合适的中文，来贴切地向记者传递自己想要表达的意思。“马术这项运动很特别，有时候在偌大的马场里，一呆就是很久，这让我很专注。”每天和马儿在一起，让他能够屏蔽掉外界的一切杂音，马儿是他的搭档，他不只照顾它，还需要付出情感。

除了在马术的世界里，闯出自己的一片天，庞钦宇还选择去美国伯克利音乐学院深造。对于音乐的热爱让他散发着高雅的气息，而在马背上的形象又是如此绅士。在马术的世界里，他非常欣赏一句流行语——你赢得一些东西的同时，也会失去一些东西。所以，他一直追求一种内心的平衡、平和，始终保持一颗探索之心。

“基本上我每个月都会有2到3场比赛，通过保持比赛频次，让自己处于一个好的状态。”庞钦宇告诉记者：“很高兴看到国内有这座永久性的顶级赛场，所以我把这一站作为我参加五星级赛事的开始。” 本报记者 陶邢莹



庞钦宇昨日顺利完赛